



平湖发布



智慧平湖客户端

# 平湖版

**JIAXING DAILY**

## 坚持两手抓 做到两手硬 全力夺取疫情防控和经济发展双重胜利

### 开辟第二战场 争分夺秒招工

# 平湖“招工小分队”精准高效强复产

■记者 胡佳英

本报讯 昨天上午7时55分，K4331次列车从四川省宜宾市始发，前往嘉兴，整趟列车将为我市接回900多名返工人员。2月25日，一架飞机从宜宾市五粮液机场起飞，下午4时30分准时降落在杭州萧山机场，为我市载回152名员工。三天时间，一趟包机、一趟包列，送回员工1000多人……工作开展效率高，接回员工数量多，其实返工组宜宾工作专班也就2月23日晚上8时多才赶到宜宾，这几天高速运转，提升效率，为平湖复工复产注入了关键竞争力。

随着复工复产步伐的加快，

加速员工到岗成为紧迫的工作。宜宾“招工小分队”人员刚下飞机，带队的市人社局副局长吴忠平就电话联系上了宜宾市人社局，开始接洽2月25日的包机事宜。从机场到酒店的40分钟时间里，专班成员将乘坐包机的人员名单发给了当地人社部门，再由宜宾市人社部门联系下辖县(市、区)人社部门，当晚大家吃上晚饭已经晚上9时多了。

员工是企业复产达产的重要力量，企业想要发展快，人员到岗是决定因素。作为我市组织返工招工工作的前沿部队，返工组宜宾工作专班一到宜宾就打响了一场与时间赛跑的战争。

2月24日上午，与宜宾市人社局对接洽返平员工健康证明优先办理、员工点对点运送等问题；下午，则先后与邦芒公司成都分公司、颐高楼友会等联系，商讨人员组织、后勤保障等事宜。关键时刻，方显担当。完成一天“对外”的接洽后，大家才回到酒店，此时准备的盒饭早已冷掉。匆匆扒了几口饭后，工作专班内部碰头会又紧接着开始，大家将可能出现的问题全部梳理了一遍，直到晚上11时大家才散去。

一切工作准备就绪，才保证了2月25日航班准时起飞。完成包机工作后，返工组宜宾工作专班迅速调整工作状态，开始对接

包列事宜，实地考察员工进站路线、妥善安排员工检查程序、碰头对接可能出现的情况，这才有了昨天上午K4331次列车的准时出发。

招工急一分，复工快一步。受疫情影响，企业招工难、员工返岗难成了当前平湖企业复产达产的两大难题，再加上各地招工竞争激烈，唯有珍惜每一分、善用每一秒，才能在企业招工、员工返岗中占得先机、获得主动权。安徽阜阳始发的G9473次列车，是平湖包下用于接返员工的第一列火车。包列工作没有经验借鉴，市人社局副局长刘洪带队的工作组摸着石头过河，协调多方意见、负责联络员工、组织健康

检查……一切的争分夺秒，只为了列车准时出发。2月24日22时08分，G9473次列车顺利抵达嘉兴南站，载回新平湖人800余名。

员工，是企业发展的核心因素。员工队伍稳，企业才稳、企业才兴。疫情当下，平湖市委、市政府高瞻远瞩，既出台了《平湖市人民政府关于应对疫情影响支持企业接返职工加快复工达产的若干意见》，又制订具体的招工返工方案、组建3支由人社、公安、防疫等部门组成的返工招工组。接下来，平湖将由市领导带队，派驻返工招工组奔赴贵州等地开展招工返工工作，为平湖输送更多的优质人力资源。

防疫复工两不误

## 我市重点民生项目加快建设

■记者 居丹荔 通讯员 郭斐炜 吴加杰

本报讯 这两天，随着本地施工人员的到岗到位，我市南市医疗服务中心建设现场又开始活跃起来。偌大的场地上，大家分组包干，或搬运材料，或栏杆支模，开始新一年的建设。

中医院迁建项目位于平湖汽车客运中心南侧，金平湖大道东侧，是我市打造的一所集医疗、教学、康复、养老为一体的综合医院，包括19层住院楼和4层附属病房，计划2022年10月竣工验收。经过一年多时间的建设，目前地下室已经结顶，住院楼盖到10层，完成总工程量的40%。受疫情影响，节后复工推迟了半个月，为了尽快补上落下的进度，项目施工方在做好各项防疫措施的基础上，加快人员备案审批，确保人员尽快到岗。“目前，对于嘉兴市内的作业人员，在确保‘一码三图’的基础上，鼓励他们拼车、自驾或以包车的方式返回，大大缩短隔离的时间，为推进本工程的全面施工加快脚步。”项目安全员王晓说。

同样，位于南环路北侧、兴阳路东侧的沐阳幼儿园也已经进入了复工模式。该幼儿园于去年12月开始装修，春节前已完成40%的工程。2月14日通过复工审核后，施工方组织20多名本地籍人员先行返岗，开始装吊顶、刷油漆、贴瓷砖等室内装修作业。虽然人手较原先计划减少了三分之一，但各项工序并未受到太大影响，接下来项目建设方和施工方也将调整用工方案，确保12个班级能在今年9月如期投入使用。

“受到疫情影响，我们落后了大概半个月的工期，所以接下来我们会以两倍或者三倍的人员，将落后的半个月工期抢回来，争取按照既定时间完成工程建设。”平湖城市投资有限公司工程科科长康狄说。

疫情防控，不忘民生保障。眼下，我市的一批重点民生项目都已经有序复工建设，努力把因疫情拖延的进度抢回来，确保各项社会事业平稳发展。截至目前，现有的90个民生项目，涉及医疗、教育、养老、能源、道路等领域，目前已经全部复工。

防疫“宣传员” 复工“督查员”

## 新埭“两新”党建团队助企有实招

■通讯员 谢付良 记者 张燕南

本报讯 在新埭镇洁具城，平湖凯普诺卫浴有限公司门口设置了一个鞋子消毒处，员工进入企业必须先消毒。考虑到这几天气温低、风大，额温枪测量体温容易出现偏差，企业增加测量手腕处的体温。此外，企业还在门口利用淋浴房，设置了临时隔离室。公司负责人陈健告诉记者，这些细节防控是“两新”党建指导员的建议。

在新埭镇洁具城，“两新”党建指导员每天进行入企宣传、指导和服务工作。原来，疫情发生后，新埭镇“两新”党建工作站的10名指导员全部加入到“企业疫情防控小组”中。他们采取线上线下相结合的方式，进行入企宣传、指导和服务工作。

此外，新埭镇还动员“两新”党组织党员积极参与党员冲锋岗、党员志愿服务岗、企业微网格长，参加疫情排查、医疗支持、便民服务、后勤保障等志愿服务活动。充分发挥“两新”党建指导员对全镇企业情况较明、底子较清的优势，按区域下企指导企业开展各项疫情防控工作。

这几天，新埭镇不少企业开工，“两新”党建指导员更是加快了忙碌的步伐，他们深入企业网格，认真做好对企业的摸底排查及宣传指导工作，上门发放防控通知书，并要求企业签订承诺书。

顾照付是新埭镇洁具城、大齐塘规下企业组的主要负责人，他主动协助企业按照有关规定建立疫情防控体系，制订疫情防控方案。用好扶企政策，指导督促企业在复工前将疫情防控工作方案、复工复产方案等按要求上报备案，认真做好企业开工前的审核、报批工作。

同时，顾照付积极发动企业党员主动参与到企业复工复产中来。组织企业党员对来往企业人员进行体温测量、身份查验并做好登记工作，严格管控好进入企业相关人员，用科学有效的举措坚定企业打赢疫情防控阻击战的信心。

“‘两新’党建指导员每天深入企业一线，做好企业外来员工基本情况的兜底调查，特别是与疫情较重地区的关联情况、落实员工‘一人一档’制度，主动做好被隔离员工的思想稳定和联系服务工作。”新埭镇党委委员纪卫林说，他们积极发挥战斗堡垒作用，切实当好两新组织的宣传员、服务员、战斗员，以党建引领，有力推进企业疫情防控工作，有效落实疫情期间安全复工措施，助力企业做到生产经营和疫情防控两手抓、两手硬。



昨天，在长城汽车平湖整车项目施工现场，工作人员戴着口罩有序施工。据介绍，这些工人部分由接返专车集中接回，在做好安排“驻地指导员”、体温监测等防疫工作的基础上，项目施工有序进行。

■摄影 王强 曹金凤

## 防控筑屏障 开工加速度 市城投集团全力打赢项目复工攻坚战

■记者 石晓晨 见习记者 徐晓雯 通讯员 张晓慧

本报讯 东湖边，焊接声、捶打声、切割声和机器轰鸣声，正奏响着东城南岸景观绿化提升工程的“复工曲”。自2月17日正式复工以来，该工程的施工现场上每天都是一派繁忙的施工景象。而作为全市首批经备案核准复工的工地之一，东城南岸景观绿化提升工程能够在疫情期间率先复工，正是得益于市城投集团“疫情防控和项目两手都要硬、两战都要赢”的方针。

“我们承担的建设项目多、

任务重，现在是防疫的关键时期，疫情防控不能松懈，但复工复产我们更不能迟缓。”市城投集团党委副书记、总经理陈慧刚说。作为我市城市建设主平台，市城投集团按下了复工复产“快进键”，统筹部署复工复产工作，吹响了项目复工“攻坚战”的“冲锋号”。

疫情期间，要想顺利复工，前期准备是关键。从排摸项目人员组成，到统一城投复工标准，再到确定复工先后顺序，都经过了城投集团决策者们严谨而慎重的考量。“像沐阳幼儿园、‘百年百项’这些需要抢抓时间节点的重点项目，以及对季节性要求高的绿化

项目，另外施工人员在本地人为主，作业以机械化为主且在室外较分散的项目，我们都优先安排复工，确保管理有序、安全。”陈慧刚介绍说。

为了加快项目复工手续的办理，城投集团采取了项目负责人专人指导、项目指导员定点督导的方式去推进。连日来，城投集团下属城市投资公司副经理范斌和工作人员一直奔波在项目一线，指导和审核施工、监理单位做好复工方案编制，核查返工人员资料以及防疫物资储备，并严抓项目安全生产等工作。“我们既有‘人性化’的服务，也有‘硬门槛’的要求，在确保施工现场达到疫

情防控和安全生产规定的要求后，才同意项目进入复工申报流程。”范斌说。

随着项目逐步复工建设，人员流动给疫情防控带来了新的挑战。对此，城投集团各项目要求施工人员必须采用包车、拼车等形式返平，不得乘坐公共交通工具。同时，城投集团着力抓好项目现场疫情管控，要求各施工现场实行封闭式集中管理，现场人员必须佩戴口罩，并每天至少两次检测体温，建立人员进出台账和健康台账等多项防控措施，确保人员健康上岗。近日，历史文化展示中心工程现场入口处还配上了科技“武器”——热成像

体温快速筛查设备，可以快速、精确地进行多人体温的同时测量，极大提高了疫情防控效率。“看到措施做得很到位，我们也能更放心地干活。”该工程工人陆玉良告诉记者。

截至月底，城投集团共有35个项目复工。“对因疫情影响造成进度滞后的项目，我们将及时优化调整，确保有序安全推进。对计划下半年开工的项目，我们将着力推进前期工作，加快手续办理，把疫情影响降到最低。”陈慧刚说，每一个城投人都将以匠心和初心诠释“城投担当”、展现“城投速度”，全力打赢这场非常时期的复工“攻坚战”。

## 广陈“店小二” 服务复产忙

■记者 翁辰辰 通讯员 徐冰艳

本报讯 “这些是防疫物资，口罩，还有消毒药水，这是我们农开区‘店小二’项目服务队的联系卡，有问题就给他们打电话……”2月25日上午，广陈镇副镇长沈华新就来到嘉兴希卡姆复合材料有限公司，为企业送上了复工复产大礼包。

与此同时，平湖农业经济开发区(广陈镇)“店小二”还来到平湖市海特合金有限公司、平湖市贝斯特童车有限公司等企业，在送上复工复产大礼包的同时，

仔细询问了企业目前生产上遇到的难题，收集到了企业的声音。“多谢为我们送上了服务清单，因为疫情，企业的融资遇到了困难，这个大礼包来得太及时了。”“我们企业本地员工多，到岗率没有问题，但是现在有些省外地区快递和高速还没完全恢复，产业链还没有全部打通，产品运送还有困难，相信接下去会越来越好的。”……企业主纷纷表示。

“店小二”服务是农开区(广陈镇)一次银企对接会，一个惠企政策包、一支综合服务队、一封暖企公开信、一批企业“店小

二”、一张困难收集单“六个一”服务企业的一项举措，通过班子领导带头走访，将口罩、消毒水等防疫物资和上级政策、金融服务政策清单、暖企公开信等送往了企业，为企业复产达产注入了一剂强心剂。

“我们利用前期排摸的数据库，实时掌握企业复工信息，通过前期服务，在企业打造的功能墙一目了然，让员工能放心复工，我们现在已经复工了154家企业，45家规上企业全部复工，规上复工率达到了100%，规上复产率突破60%。”农开区(广陈镇)工业经济发展办主任王建中

说，全镇到岗职工已有5000多名，到岗率约为73%。从上周起农开区(广陈镇)工业复工的工作重点就转为了企业产能恢复，全体班子领导疫情期间至少每周一次到挂钩企业了解情况和搜集问题。

此外，农开区(广陈镇)还建立了15个企业服务微网络，责任到人，指导各自区域企业复工复产，其中村级网络11个，集镇、工业园区、工业聚集点4个网络又



用心用情 “三服务”